Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идейное единство общества — нерушимая основа Советского социалистического государства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Суббота, 1 ноября 1969 года. Год издания 39-й

Чена 2 коп.

Знамя снова у химиков

АДРЕС ВОЛГОДОНСКОГО ХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА В пришла правительственная телеграмма, в которой сообщается, что решением коллегии мини-СТЕРСТВА И ЦК ПРОФСОЮЗА КОЛЛЕКТИВУ ВОЛГОДОНСКО-10 ХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ присуждено негвое место по итогам социалистиче-СКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ, С ВРУЧЕНИЕМ НЕРЕХОДИЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ссср и висис.

В ЭТОМ ГОДУ ХИМИКИ ЗАВОЕВЫВАЮТ ЗНАМЯ ТРЕТИИ PA3.



Заслуженным авторитетом в цехе № 5 Волгодонского химкомбината пользуется аппаратчик участка ректификации Иван Гриторьевич Брежизв. За шесть лет работы в этом цехе, он освоил вс⇔ рабочие места. Успешно может замещать аппаратчиков почти всех участков. Портрет передовика помещен на Доске почета.

НА СНИМКЕ: И. Г. Брежнев.

Фото А. Бурдюгова.

План завершили досрочно

Работники лесоперевалочного комбината на четыре дня раньше срока выполнили октябрьский план по производству валовой и товарной продукции. Досрочно выполнен и основной наш показатель - реализация товарной продукции.

Нас радует то, что лесопильный цех после ремонта быстро набрал высокие производственные темпы. Коллектив этого цеха еще 14 октября выпо інил месячное задание и сейчас работает в счет ноября. В том большая заслуга начальника цеха Владимира Миха іловича Чуприна и секретаря парторганизации Инановны Сорокиной.

Одно из первых мест в социалистическом соревновании сейчас занимает коллектив цеха лесобиржи. 22 октября работники лесобиржи завершили месячный план по выкатке древесины на берег.

Особенно хорошо погрудились рабочие из бригады тов. Хохулина. Они систематически выполняли нормы на 130 процентов. Крановщики Федор Попов и Александр Каплин на подъеме леса довели производительность труда до 140 процентов в смену.

Ю. ЧАРОДАЕВ, секретарь парторганизации лесокомбината.

ОПЕРЕЖАЯ

Труженики сельхозартели имени Ленина встречают 52-ю годовщину Октября выполнением пятилетнего плана по продаже молока государству и годового плана по просаже

Пятилетним планом смотрено продать 51.600 центнеров молока. Этот рубеж уже достигнут.

За год хозяйство должно поставить государству центнеров мяса. Фактически его поставлено центнеров.

До конца пятилетки труженики колхоза сдадут сверх плана 15.620 центнеров моло-

Сейчас животноводы принимают все меры, чтобы не снизить продуктивность скота в зимний период. А. ПУЖАЕВ,

главный зоотехник.

НАДЕЖНОЕ ХРАНЕН

Полевые работы в хозяйствах района в основном завершены. Высвободилось много сельскохозяйственных машин, инвентаря и оборудования. Сейчас они в работе не используются. Но пройдет несколько месяцев и техника вновь понадобится земледельцам.

В каком же техническом состоянии содержат колхозы и совхозы машинно-тракторный парк?

Проверкой установлено, что большинство руководителей хозяйств, главных инженеров, механиков, бригадиров и механизаторов со всей серьезностью отнеслось к подготовке техники к зимнему хранению. Надежно хранятся сельскохозяйственные машины в Цимлянском винсовхозе (директор совхоза М. Е. Любомудров, секретарь партбюро Э. К. Покровский, главный инженер А. Н. Лисовой, бригадир П. М. Слугинов). Для стоянки тракторов оборудована специальная площадка, вывешены таблички. Каждый механизатор знает место, отведенное для его машины. Вся сельскохозяйственная техника и инвентарь выставлены на профилированной площадке. Машины очищены от грязи, смазаны антикоррозийной смазкой. Имеются подставки, Машинный двор огорожен и обсажен деревьями.

В хорошем состоянии хранится техника в Волгодонском овощесовхозе, в третьей тракторно-полеводческой бригаде колхоза имени Ленина.

Иначе обстоит дело в колхозе «40 лет Октября» (председатель колхоза М. С. Лупинос, главный инженер А. С. Захаров), «Большевик» (председатель колхоза Б. Р. Иванков, главный инженер А. И. Жемчугов). Часть инвентаря в этих хозяйствах валяется в грязи. На площадках беспорядок. Машины не поставлены на консервацию, покрываются ржавчиной.

Не везде в хозяйствах района строго соблюдаются правила техники безопасности. В первой и второй тракторно-полеводческих бригадах колхоза имени Ленина, например, допускается перевозка людей на тракторных тележках, имеются случан нарушения трудовой дисциплины механизаторами.

Пройдет немного времени, и зима вступит в свои права. Надо, чтобы к этому времени были приведены в порядок все сельскохозяйственные машины. Как предусматривается ГОСТом, они должны быть поставлены на консервацию. В этом одна из первоочередных обязанностей каждого механизатора.

Трудовой календарь Александра Санько

Двадцатилетним пареньком пришел Санько в тракторный цех опытно-экспериментального завода. В солдатской еще форме, в зеленой Фуражке пограничника. Впервые окунулся в рабочий гул цеха. Еще недавно он пристально следил за полосой границы, а теперь вот с интересом рассматривает, как лебедки легко переносят огромные части трактора, бесшумно скользят по цеху увертливые автокары.

 Что, солдат, работать пришел? — спросил пожилой рабочий. - Добро пожаловать, такие парни нам нужны.

 Работать, но как? — ответил парень. — Специальности-то у меня нет. До армии жил в деревне. Окончил семь классов. Научился водить трактор. А здесь нужна настоящая, заводская профессия.

Знакомясь с цехом, Александр заинтересовался работой газорезчика. Золотистые искры осыпают человека в брезентовой спецовке с темными очками на глазах. Словно мягкое дерево режет голубой огонек толстую металлическую деталь. Итак, решено: Саша будет газорезчиком.

...С тех пор прошло девять лет. Врученный первым его заводским наставником Василием Васильевичем Огарковым резак, Александр держит уже руками высококвалифицированного рабочего.

В деловой сутолоке цеха мы отыскали рабочее место газорезчика. С двумя слесарями он выправлял прогнувшуюся раму трактора. Как под воздействием волшебной силы нагретый до белизны металл нехотя становился на свое место. Умелые руки мастеров придавали раме первоначальную форму. После реставрации она будет служить еще долго.

Выправив одну раму, рабочий тянет шланги автогена к другой. И снова летят золотистые искры, освещая напряженное лицо газерезчика. Ни одного лишнего движения. И со стороны посмотреть - красиво Александр работает. Идут к нему за советом не только рабочие, но и мастера. Считается с его мнением и технолог цеха. А на трудовом календаре Санько — февраль 1972 года...

Никаких открытий не сделал пока Александр. Но он полюбил свою профессию, которая стала целью всей его жизни, - очень нужную на заводе профессию.

н. больбасов.

на пусковых ОБЪЕКТ АХ

КОМПЛЕКСЕ РАБОТУ ВЕСТИ

32-квартирный дом, который строит СУ-1 для прядильноткацкой фабрики в г. Цимлянске, считается пусковым объектом четвертого квартала. Строители стараются сдать дом в срок. Штукатуры бригады тов. Трубачева заканчивают штукатурку комнат. Хорошо бы сейчас в комнатах, где закончена штукатурка, приступить к настилу полов. Но дело в том, что руководители СУ-1 не побес

покоились своевременно завезти доски для полов.

Сдачу дома в срок могут задержать и другие, несвоевременно выполненные работы. Субподрядчик «Севкавсовхозмонтаж», где начальником тов. Кузнецов, ведет сантехнические работы. Вырыты траншен, выложены кирпичом колодцы. А вот трубы длительное время не укладывают. Это мешает

нам закончить планировку и отмостку дома.

Если руководители СУ-1 и субподрядных организаций сов местно решат эти вопросы, мы сможем сдать жилье для работников ткацкой фабрики в ноябре нынешнего года-раньше, чем предусмотрено пла-

> В. ГРУДИНИН, бетонщик СУ-1.

ВОЛГОДОНСКУ — СВОЮ СТРОИТЕЛЬНУЮ БАЗУ!

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября).

Обязательство выполним

новые и новые участки. Дошла очередь и до пустыря, начинавшегося раньше сразу за улицей Волгодонской. Здесь ведется широким фронтом стро ительство собственной базы СУ-31. За несколько месяцев сданы под монтаж оборудования подстанция, пультовая, завершается кладка стен трехэтажного административно-бытового корпуса, строительство нодштабельного топнеля, склада заполнителей. К копцу поября намечаем сдать под кровельные работы ремонтно-механические мастерские.

Сейчас на строительной площадке базы представлены все участки СУ-31, несколько субподрядных организаций. В хорошем темпе идет монтаж жедезобетонного каркаса и стен компрессорной и растворо-бетонного узла—тут же действуют наши субподрядчики, коллектив участка «Стальконструкция». Хорошо организована работа и на участке «Теплостройэнергомонтаж». Его коллектив на строительстве наружной теплотрассы уложил в короткий срок 700 погонных Ивановича Сидоренко, щика. Почти вся армату

Работы организованы в две смены. Для упорядочения работы во второй смене введены дежурства начальников участков. Принят и ряд других мер организационного характера.

На нашем участке ежедневно проводятся пятиминутки, на которых мы решаем все текущие вопросы. Все это — до начала смены. Мастера и бригадиры обеспечены заданнями на день вперед, что дает им возможность заранее позаботиться о доставке на рабочие места необходимых материалов. И они делают это, приходя на работу за 20—30 минут до начала смены.

Хочется особо сказать о мастере участка коммунисте Стволине Василии Ефимовиче, который очень много сделал для того, чтобы добиться такой ностановки дела. Это беспокойный человек и хорошо знающий свое дело специалист. Он возглавляет партгруппу участка. Все члены нартгруппы показывают высокие образцы труда. Взять хотя бы Василия

Ивановича Сидоренко, сварщика. Почти вся арматура подштабельного топнеля сварена им. Качество отличное.

При содействии партгруппы нам удалось добиться закрепления за участком двух автомашии для подвозки раствора --- теперь в спабжении им у нас перебоев нет.

Помогли нам коммунисты и в создании пормальных бытовых условий для строителей. Сейчас у нас есть теплые, оборудованные всем необходимым бытовки, раздевалки, небольшая столовая, красный уголок.

На участке инроко развернуто социалистическое соревнование, регулярно подводятся итоги работы. Готовясь к встрече 52-й годовщины Октября, люди работают с особым подъемом. Как правило, перевыполняют нормы выработки плотники бригады А. И. Грошева, каменщики Н. Г. Гордеева и другие. Думаю, что свое обязательство — заложить в этом году основу первой очереди производственной базы СУ-31 — коллектив строителей выполнит.

С. ШИКИТА, начальник участка № 3 СУ-31.





В бригаде ветеранов

П ОГОДА перестала баловать строителей. Все чаще налетает хомодный встер. Вот и сейчае приилось остановить краны настоящая буря.

— Что делать?—говорит Павлидий Николай Антонович. — На третий этаж вручную киринч подпосить—что будет за выработка... —У нас есть объект, где кладка только пачинается,—пожал плечами Самойленко. И первый нагнулся за киринчами: на объекте, о котором шла речь, не было запаса материалов. Вскоре необходимый запас был создан—бригада вручную перенесла туда киринчи. Рабочий день продолжался... Это произошло не так давно. Но подобное не раз происходи-

Это произонню не так давно. Но подобное не раз премсходило и раньше: люди, с которыми я работаю уже много лет. привыкли находить выход из самых трудных положений.

Владимир Афанасьевич Самойленко уже на пенсии, но с работой не расстается— и не каждый молодой угонится за ним. Николай Антонович Павлидий тоже кадровый строитель. К нам иринен еще в 1957 году после строительного училища. Мы же его и в армию провожали. Отслужил—и снова к нам.

Влюблены в профессию строителя и Франц Петрович Дейберт и Василий Дмитриевич Радыгии, имеющие большой стаж и высокую квалификацию каменщиков. А Ирина Николаевиа Амельченко? Она строитель по призванию.

Не один год работают в нашей бригаде и другие каментинки.

Работа по внутрениему хозяйственному расчету дисциплингирует, заставляет в любых условиях рационально расходовать не только каждый кирпич, по и каждую минуту. Поэтому, начав работы на административном корпусе собственной базы в сентибре, мы уже в октябре их закончили. Это рапыне срока, намеченного нашими обязательствами.

В. КИЧИК,

бригадир каменициков СУ-31. НА СНИМКЕ: один из ветеранов бригады В. Д. Радыгин.

Фото А. Бурдюгова.

COLTACOBAHHOCTA H.HOC OHEPATHBHOCTA

НА СНИМКЕ: растут корпуса завода железобетонных изделий собственной строительной базы СУ-31.

На оперативных совещаниях по строительству собственной базы, которые проводится в СУ-31, начиная с августа, еженедельно собираются представители всех субподрядных организаций, участвующих в строительстве. Здесь обсуждаются все вопросы, связанные с ходом работ, намечаются конкретные мероприятия для устранения какихтибо неувязок. Личный контакт организаций, встречающихся регулирно на тааих совещаниях, помогает скорешией ликвидации всех вознизающих затруднений.

«Оперативки» способствуют и олее строгому контролю за хоом строительства: на каждом тедующем заседании проверяется выполнение мероприятий, намеченных ранее. И, конечно, все это сыграло, и продолжает пграть, свою положительную роль в уснешном выполнении плана освоения средств, отпущенных на строительство базы.

иенных на строительство базы. И все же, отдавая должное достигнутому, остановимся на тех недостатках, которые тормозят дело, мешают строителям работать в поличо силу.

А такие педостатки есть. О них свидетельствуют и протоколы тех же «оперативок». Трижды, например, на оперативных совещаниях возвращались к одному и тому же вопросу: УНР-101 (начальник т. Тесля) срывает сроки начала кровельных работ на материальном складе и складе из-

вести. Не начаты эти работы и сейчас, хотя все необходимое для

Нет еще должного делового контакта у СУ-31 с другим подучастком механизаиии строительства. Илан по объему работ на строительстве базы участок, правда, выполняет. Это хорощо. По на его обязанности лежит и обеспечение строящихся объектов автотранспортом. А здесь вошло в систему что водители автомащии ирибывают к месту работы с опозданием на полтора-два часа. Некоторые заявки на автомашины вообще не выполняются. Так случи лось на прошлой неделе. Диснетчером СУ-31 была дана заявка на автомашину ЗИЛ-164 с полуприценом и шестнаднатитонный автокран для перевозки сборного белезобетона. Автокран прибыл вовремя, а автомашину, по просьбе шофера т. Станкова, диспетчер ВУМСа тев. Шелимов направил в г. Новочеркасск. Таким образом, железобетон завезен не был, краны два дия простояли. А кто понес за это паказание? Пока инкто.

Нередко случается и так, что выделенный автотранспорт используется не в полной мере не по вине СУ-31. Скажем, в порт приходят грузы, адресованные СУ-31. Водники сообщают о прибытии груза, и для доставки его просят выделить определенное количество машин. Так было и 23 октября. Прибыла баржа со щебнем. Водники затребовали 16 автомашии. Их выделили. Но перативную погрузку здесь обеспечить не смогли — машины нодолгу простанвали. И правильно сделали строители, направив восемь автомашии на другие работы. А ведь это не сдиничный случай...

В скорейшем завершении строительства базы заинтересован весь город: с ее пуском значительно возрастут темпы строи-

тельства жилья и других объектов.

нание? Пока пикто.

Нередко случается и так, что выделенный автотранснорт ислодьзуется не в полной мере и по вине СУ-31. Скажем, в портериходят грузы, адресованные сУ-31. Водники сообщают о приытил груза, и для доставки его просят выделить определенное поличество машии. Так было и

Строители освонли уже 230 - тысяч рублей из выделенных на этот год пятисот (работы начаты в начале лета). И чтобы освоять остальные средства (а для этого есть все возможности), надо еще много и напряжение работать. Нужны тесная согласованность и оперативность всех субнодрядных организаций, всех предприятий города, от которых зависит положение дел на стройке.

н. солдатов.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМ ФЕРМЫ К

Главная задача животноводов и строителей заключается в т быстрее завершить ремонт и строительство помещений для ског расходовать корма, не снижая продуктивности поголовья.

Впереди — серьезный экзамен

Зимовка—самый ответственный период в животноводстве. Успех ее полностью зависит от организованиости, обоспеченности кормами, умения животноводов строго соблюдать зоотехнические правила. Важно не запоздать с переводом животных на стойловое содержалие, не снизить их продуктивности.

А подобные факты уже наблюдаются у нас. В октябре хозяйства района снизили пронзводство и сдачу молока. Особенно колхозы «40 лет Октября», имени Орджоникидзе и «Большевик».

Несвоевременное комплектование маточных ферм птицы и перевод ее из летних лагерей отрицательно сказалось на продуктивности кур-несушек. Только в птицесовхозе имени Черникова производство и резагизация янц в первой полоние. Октября уменьшилась почти в семь раз, в колхозе имени Ленина—в четыре раза по сравнению со второй половиной сентября.

В нынешнем году хозяйства района располагают лучшими условиями для размещения скота на зимовку. Однако строительство коровников на 2300 скотомест до сих пор не завершено. Не окончено оно, например, в мясосовхозах «Добровольский» и «Дубен ц о в-

М. Перфилов-главный зостехник районного управления сельского хозяйства

ский», в колхозах имени Орджоникидзе, «Искра», «Большевик». Тяжелое положение сложилось в колхозе «Большевик», где два коровинка на 500 голов до сих пор не подготовлены к зиме. Многие животные не имеют над собой даже навеса, а холостые и супоросные свиноматки находятся в летних базах под открытым небом, два тепляка на овчарнях по сути дела остались без

На многих животноводческих фермах района можно увидеть одну и ту же картину: рамы не остеклены, двери не утеплены, крыши не отремонтированы. Удивительно, но факт, что животноводы не торо пятся завершить подготовку ферм к зиме. Помещения для рабочих не приведены в порядок, красные уголки не оборудованы, топливо на фермы не завезено.

В этом отношении выгодно отличаются животноводческие фермы колхоза «Клич Ильича». Здесь сделаны правильные выводы из уроков прошлогодней зимовки. Еще летом колхозники приступили к ремонту помещений, своевремен-

но начали завозить корм к местам зимовки скота.

Большую роль в успешном проведении зимовки скота играет наличие кормов. Хорошо например, обеспечен кормами скот в колхозе имени Ленина и рисосовхозе «Романовский». К фермам животноводы завезли 87 процентов всех заготовленных грубых кормов. Силосные траншен своевременно укрыты, сочный корм хорошо сохранился.

К сожалению, в других хозяйствах положение с кормами значительно хуже. Большая часть грубых кормов оставлена в поле. Поэтому сейчас нецелесообразно расходовать корма, доставленные на фермы. Нужно использовать солому, находящуюся в поле. А это как раз и не делается на МТФ № 1 колхоза «Большевик», МТФ № 2 колхоза «40 лет Октября» и в других хозяйствах. Впереди-ненастье и бездорожье. Зима-серьезный экзамен для животноводов. Забывать об этом никак нельзя.

Во всех хозяйствах имеются помесячные планы подвоза кормов. Надо, чтобы они выполнялись повсеместно.

С первых дней зимовки следует наладить бесперебойную работу кормоцехов и кормокухонь. Ни один килограмм кормов не должен использоваться без предварительного приготовления к скармливанию. Необходимо установить на всех фермах строжайший учет расходования кормов.

Особое внимание следует уделить подбору животноводческих кадров, обеспечению их необходимыми бытовыми и другими условиями. Животноводческие фермы колхозов имени Орджоникидзе, «Клич Ильича», «Искра», «Большевик», Волгодонского овощесовхоза еще неукомплектованы. Не хватает доярок, скотнуков, свинарок, чабанов. А зимовка на фермах уже началась. Вот почему надо быстрее укомплектовать фермы кадрами, посылать на фермы людей из других отраслей хозяйств. Сейчас освободились от дела многие механизаторы, земледельцы. Их долг-помочь животноводам успешно провести зимовку скота, с честью выполнить социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Зима — ответственный экзамен для животноводов. С честью выдержать его — боевая задача тружеников села.

ханизмов для эксплуатации в зимних условиях,

MO

34

KII

На МТФ № 2 заменяются старые насосы на более мощные—для весперебоиной работы доильного агрегита. К первому ноября основные монтижные работы буду: полностью закончены.

Там же для нермального обеснечения фермы водой сооружается водонапорная башня и вырыт еще один колодец.

н. БАННОВ, еелькор.

Коммунистка Вера Ефимовия Ретьман пришла трудиться на птицетоварную ферму первого отделения мясосовхоза «Дубенцозский» 15 лет назад. Коллектив фермы неоднократно завосвывая первые места в соревновании.

Вместе с А. П. Луценко, сореснуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, В. Е. Ретьман уже выполнила задание этого года. На заготовительные пункты отправлено 180 тысяч яиц. Этому способствовали тщательный уход и правильный рацион кормления птицы.

птицы. НА СНИМКЕ: В. Ретьмац.

Без замера и взвешивания

Молочнотоварная ферма № 2 Потаповского овощесовхоза плохо подголовлена к зиме. Здесь все еще не приведен в поряводопровод, нерационально используются корма, отсутстуют нормальные бытовые условия для животноводов.

Порывы холодного ветра срывают с деревьев последние листья. Мелкая сетка дождя все чаще повисает в воздухе. Осень полностью вступила в свои права. Еще недавно скот Потаповского овощесовхоза находился на летних выпасах, а сейчас он переведен на зимнее стойловое содержание. У животноводов увеличился объем работы, у доярок и скотников появились новые хлопоты.

В каком же состоянии находится вторая молочнотоварная ферма совхоза? Здесь добротные коровники, оконные рамы застеклены, в помещениях чисто. Но для нормальной зимовки на ферме многого недостает.

Молочнотоварная ферма строилась по типовому проекту, в котором предусматривались механизированная подача воды, раздача кормов и уборка навоза механизирована, то с подачей воды и кромов дела обстоят очень плохо. Второй год ферма остается без воды. Она подается по водопроводу только летом, когда животные находятся на выпасах. Но стоит ударить первым морозам, как животноводы начина-

нот доставлять воду на ферму бочками. Другого выхода нет. Вода в трубах замерзает потому, что они до сих пор остаются открытыми. Траншен водопровода все еще не зарыты.

А ведь работ там осталось совсем немного. Необходимо залить битумом панели покрытия трассы, а затем засыпать траншеи. Кроме того, окончательной доводки требует котельное помещение.

Рейд "Ленинца"

На ферме негде подогреть воду. Из-за этого доярки не подмывают часто вымя коров перед дойкой. В совхозе давно ведутся разговоры об установке на ферме специального котла. Но практических работ не ведется.

Не лучше обстоят дела и с доставкой кормов. Силос, например, отпускается фуражиром В. С. Хухлаевым без веса и замера. За такое бесхозяйственное отношение к делу ему не раз ставилось на вид. Недавно приказом директора совхоза В. С. Хухлаеву был объявлен выговор, но из-

менений в работе так и не произошло.

Корма продолжают поступать в коровники без учета количества скота.

На ферме ничего не сделано для облегчения труда животноводов. Корма, например, раздаются скоту вручную. Доставленный силос сваливается во дворе. Корм доярки и скотники заносят потом в коровник корзинами. Подвесной дороги на ферме нет.

И нет никаких надежд на то, что она в ближайшее время будет установлена.

Не созданы и бытовые условия для рабочих. Отдохнуть животноводам негде. Постронная столовая и красный уголок не отапливаются. Подвоз животноводов не организован. Многие доярки и скотники по два раза в день ходят по грязи на расстояние четырех километров в один конец.

Еще есть время устранить эти недостатки, создать на ферме необходимые условия для нормальной зимовки скота. Это сейчас — важнейшее дело животноводов.

Рейдовая бригада:
М. Д. КОПТЯЕВА, В. В.
ШАМИНА — доярки;
М. А. СЕМЕНКИН—ветеринарный врач; Э. ВЕРНЕЗИ—наш спец. корр.



Есть и корма, и помещения

В схватке с ненастьем прошлой зимы мы, чабаны первого отделения Дубенцовского мясосовхоза, победили. Не только выполнили, но и перевыполнили свои обязательства по настригу шерсти и получению молодияка. С одной овцы настригли по 4,7 килограмма шерсти при плане три килограмма. На каждые 100 овцематок получили по 160 ягият.

Успех пришел потому, что для животных мы еще с осени сполна заготовили разнообразных кормов. Строго выполняля все зоотехнические правила ухода и содержания овец.

Нынче к зиме подготовили сь еще лучше. Памятуя о том, что основой продуктивности животных являются хорошие условия содержания и добротные корма, сами отремонтировали кошару, утеплили помещения для молодняка. Кормов заготовлено больше, чем в прошлом году. Заскирдованы у кошары люцерновое сено, гороховая и ячменная солома. В достатке заложено кукурузного силоса. Имеются и концентраты. Обеспеченность кормами стопроцентная.

И. ГУБЕНЯ—старший чабан; Н. СТАНЧУК, Г. ЯРУТА, И. ЧУГАЙ—чабаны.

Англичане читают произведения В. И. Ленина

Лондон. Иден великого Ленина завоевы вают все новых сторонинков во всем мире. Большой интерес проявляют к трудам Владимира Ильича англичане. Зайдем в любой сколько-инбудь крупный лондонский магазин книг, будь то «Сентрал букс шоп» на Грейс ини роуд, связанный с кооперативным издательством «Пиплс пресс», издающим газету английских коммунистов «Морничи стар», или в самый большой в стране «Фойлс», расположенный в двух зданиях на Черниг кросс роуд: Здесь всегдя можно купить или заказать любую работу В. И. Ленина из числа переведенных на английский

В связи с предстоящим 100-летием со дня реждения В. И. Ленина лондонское издательство «Лоуренс энд Уншарт» выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издательство также продолжает выпускать собрание сочинений В. И. Ленина в 47 томах. Подписчики уже



получили 40 томов. В ближайшее выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены к печати. НА СНИМКЕ: у витрины магазина «Сентрал букс». *Фото А. Каткова*.

Фотохроника ТАСС.

КНИГИ—БОЙЦЫ

41 год назад, в октябре 1928 года, вышли в свет первая и вторая книги «Тихого Дона» Михаила Александровича Шолохова. Автор двух сборников рассказов «Лазоревая степь» и «Донские рассказы» выпущенных в 1925 году, проделал огромную работу по сбору материалов для романа о донском казачестве, который вначале он собирался назвать «Донщина». В ходе работы Миханл Александрович решил писать роман в более широком плане, начиная от истории казачества до начала первой империалистической войны и дал название ему «Тихий Дон».

Жил в эти годы М. А. Шолохов в станице Вешенской, в неприметном казачьем курене. Когда исполнилось М. А. Шолохову 23 года в журнале «Октябрь» уже шла пуоликация глав первой и второй книг «Тихого Дона». Роман своим реализмом и художественной силой вызвал восторженные отклики читателей и критики. В газете «Правда»

апреля 1928 года А. Серафимович писал «...Люди у него не нарисованные, не выписанные..., а вывалились живой сверкающей толпой, и у каждого свой нос, свои морщиики, свои глаза с лучиками в углах, свой говор. Каждый по-своему ходит, поворачивает голову. Вот эта способность наделить каждого собственными чертами, создать неповторимое лицо, неповто-

римый внутренний человечий

строй -- это огромная спосоо-

ность сразу взмыла Шолохо-

ва, и его увидели... Нигде, ни в одном месте Шолохов не сказал: класс, классовая борьба. Но, как у очень крупных писателей, незримо в самой ткани рассказа, в обрисовке людей, в сцеплении событий это классовое расслоение все больше вырастает, все оольше ощущается, по мере того, как развертывается грандиозная эпоха. Да, из яйца маленьких, недурных «подававших надежды» рассказов вылупился и писатель особенный, ни на кого не по-

К 41-й годовщине выхода в свет первой и второй книг М. А. Шолохова "Тихий Дон"

хожий, -- со своим собственным лицом, таящий огромные возможности»,

Народный комиссар просвещения Анатолий Васильевич Луначарский писал, что «Тихий Дон» произведение, которое напоминает «лучшие явления русской литературы всех времен». Высокую оценку «Тихому Дону» дали писатели Максим Горький, Алексей Толстой, Александр Фадеев и многие другие.

На заседании правления Российской ассоциации пролетарских писателей (РАПП) в Москве в октябре 1928 года выступил с докладом писатель В. Ермилов и дал высокую оценку роману «Тихий Дон». На этом заседании М. А. Шолохов был избран в состав редколлегии журнала «Октябрь», где печатался «Тихий Дон». Этим решением писательская организация страны подчеркивала свое признание талаита М. А. Шолохова.

17 ноября 1934 года мне посчастливилось в числе других членов бюро Вешенского РК КПСС присутствовать в доме М. А. Шолохова по случаю его отъезда в скандинавские страны, Англию и Данию. Хозяин дома прочитал нам главу из новой, четвертой книги «Тихого Дона». Слушали мы ее, затанв дыхание...

Поездка М. А. Шолохова за границу превратилась не только в его триумф как писателя, но и в триумф всей советской литературы. Советский народ любит произведения М. А. Шолохова. «Тихий Дон» отмечен государственной премией. Роман писателя «Поднятая целина» удостоен Ленинской премин. М. А. Шолохову присуждена Нобелевская премия. В этом выражена любовь и признательность писателю не только со стороны советских читателей, но и многочисленных зарубежных почитателей автора «Тихого Дона».

> А. ВИДЕЛИН, персональный пенсионер

республиканского значения. планирования», «План цена,

эффективность производства»,

«Проблемы теории управления»

наш магазин.

и многие другие. Заходите в А. ТКАЧЕВА. продавец.

НОВОСТИ СПОРТА

 ЧЕТЫРЕ месяца проходила юбилейная спартакиада, посвященная 100-летию со рождения В. И. Ленина. В программу соревнований входило шесть видов спорта: воленбол (мужчины и женщины), настольный теннис, легкая атлетика, пулевая стрельба, баскетбол и городки. Победитель комплексион спартакнады определялся по наименьшей сумме набранных очког. Команда стро ителей уверение запяла ведущее место, оставив за собой команды химкомбината, опытне - экспериментального завода, лесоперевалочного комбината.

Финальная встреча последнего вида соревнований проходила 28 октября в доме физкультуры «Строитель». Баскетоольные мужские команды химкомбината и строителей оспаривали титул чемпиона спартакиады. Победу одержали строители.

В комплексном зачете строители уверенно обощли все коллективы физкультуры, набрав 18 очков и стали чемпионами юбилейной спартакиады. Второе место заняла команда химкомбината, набрав 23 очка.

• РАЗЫГРАНО первенство Волгодонска по футболу. Чемпи опом города стала команда СУ-1, 25 очков. Прошлогодний чемпион-команда опытно - экспериментального завода -- запяла второе место, набрав 24 очка.

 В ФИНАЛЬНЫХ встречах пакубок горкома ВЛКСМ поволейболу среди мужчын и жен-щин команда строителей одержала победу над спортеменами Волгодонского химкомбината. Строители стали обладателями почетного приза ГК ВЛКСМ.

 на днях юношеские футбольные команды оспаривали 🥌 приз, посвященный дию рождения Ленинского комсомола. Убедительную победу над командой строителей одержала команда химиков, участница Всероссийских юпошеских соревнований. Победителям рручены кубок и грамота ГК ВЛКСМ.

■ 25 — 26 ОКТЯБРЯ в ломе физкультуры «Строитель» проходили отборочные соревнова-ния по классической борьбе сре-ди школьников Волгодонема. Первенство оспаривали 50 че-ловек. В финале определились победители, котгрые будут ва-щищать честь города на област-ных соревнованиях. лай Омельченко, Владимир Козичев, Николай Руденко. Анатолий Руденко, Юрий Паламарчук, Вячеслав Левченко и другие.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Зайдите «На огонек»

В 1970 году издательство «Экономика» выпускает ряд по общеэкономическим проблемам.

Из новых книг, которые поступят в книжный магазин г. Волгсдонска «На огонек», вы

левидение

Поназывает Ростов-на-Дону

можете приобрести книги «Автоматизация и экономическая эффективность производства», «Экономика и машина», «Перспективное планирование в странах СЭВ», «Экономические законы и совершенствование

цветного телевидения. «Павел Корчагин». Художественный фильм. 14.25—«Молодежный экран». «Выросли мы в пламени». Повторение передачи о Первой Конной армии по просыветеранов - первоконников. 15.20—Новости. 15.40— «Сокровища Ленинграда». «Каменные лики над Невой». 16.00—Для воннов Советской Армии и Флота. «Эстафета дружбы». Совместная передача телевидения СССР и ГДР. 16.30-«Сельский час». Навстречу III Всесоюзному съезду колхозинков.

ПРОГРАММА ЦВЕТНОГО **ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

- Мультипанорама. 18.30 - Клуб кинопутешественников. 19.30 — «Хмурое утро». Художественный фильм.

21.15—«Семь дней». Международная программа. 22.00— Программа цветного телевидения. «Мастера искусств». Народный артист РСФСР А. Ведерников. 23.10 — «Спортивная неделя».



ДК «ОКТЯБРЬ» 1-2 ноября к-ф «Тайна деревянных идолов». (18-00, 20-00).

МЕНЯЮ

2-компатную изолированную благоустроенную квартиру в гор. Кургане областном, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Ооращаться: г. Волгодонск, ул. Фрунзе, 67.

Утерянное квалифицированное свидетельство, выданное Волгодонской автошколой 7 марта 1968 года сер. АБ № 045103 на имя Блажко Игоря Апатольевича, считать недействительным.

2 ноября 1969 года на Цимлянском колхозном рынке

проводится предпраздничная торговля

Приглашаем граждан города и района принять в ней активное участие.

Алминистрация.

Администрация, партбюро н местный комитет Цимлянского райсельхозуправления выражают глубокое соболезнование председателю месткома Гриценко Матвею Дмитриевичу по поводу смерти его отна.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответсявенного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела -- 26-44, бухгалтерии -- 24-49; типографии -- 24-74.

14.30 — Телетеатр для детей. П. Бажов. «Малахитован шка-

Суббота, 1 ноября. 10.30 — «Объектив». Телевизионный клуб. 11.30 — Ма-

стера советского кинонскусства.

«И вечный бой...». 12.30 — «Лауреаты премии имени Э. Багриц-

ТЕЛЕВИЗИОПНЫЙ

13.00-Факультет пауки и тех-

народный университет

ники. «Классификация наук».

«Идеоногическая борьба в сфере

кого». Передача из Одессы.

культуры». * * * тулка». Премьера телеспектакля по мотивам сказов П. Бажова.

-«Молодость». «Фонд Ильича». 16.30-«В кругу семьи». Телевизнонный журнал. 17.00—Новости. 17.15 - Репортаж из музея имени В. И. Ленина об открытии новой эконозиции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. 18.00—«Это алые песен строки». Музыкальная поэтическая композиция. 19.00— Спортивная передача. 21.30— «Мир социализма». 22.00—Программа цветного телевидения. «Восемнадцатый год». Художест венный фильм. 23.40—Новости.

дит с рассветом». 16.00-В эфире

Воскресенье, 2 ноября.

12. — Для школьпиков. «Борт-рамка». Передача из Че-жословакии. 12.15 — Программа

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

и 15.30--«Родина». «Завтра прихо-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич